



广西小伙跨越千里挽救安徽患者生命



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘逸群 田婉露文/图) 12月26日,一架装载260ml造血干细胞的飞机从南宁飞往南京,再由南京运往合肥,这是来自一位广西00后小伙捐献的造血干细胞,晚上21点成功到达安徽医科大学第一附属医院北区血

液内科,并成功输入到患者陈先生体内,至此这份跨越千里的“生命礼物”圆满送达。

来自安徽六安的陈先生今年32岁,患重型再生障碍性贫血多年,父母的年龄较大,唯一的哥哥骨髓配型也失败,之前在中华骨髓库中并未找到合适的造血干细胞捐献者,只能依赖长期输血,辗转就诊过多家医院,治疗效果不佳,最终家人陪伴来到安徽医科大学第一附属医院北区血液内科接受治疗。

今年6月,终于找到了合适的捐献者,来自广西的00后小伙。12月26日,广西小伙成功捐献260ml造血干细胞,并于当日15时46分由专差护航登上飞机,18时30分到达南京机场,19时58分登上前往合肥的高铁,20时52分到达合肥南站,晚上21时17分安徽医科大学第一附属医院北区成功签收,并在血液内科完成造血干细胞移植,整个治疗过程十分顺利。

心连百姓办实事 情系教育解民忧

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈意鑫) 近日,合肥新站高新区伦先小学韩勇校长携家委会及学生代表一行,将分别印有“心连百姓办实事、情系教育解民忧”“为人民服务、保师生安全”的两面锦旗和学生亲手书写的感谢信送到新站高新区应急和城管局。

据悉,新站区应急和城管局市政绿化管养中心工作人员在日常巡查中发现,位于辖区内淮海大道与卧龙湖路接口的伦先小学围墙周边的道路存在空洞、凹陷问题,且校园门口设置的家长等候区路面也不同程度地出现坑洼不平的情况,给近千名师生及家长接送造成困扰,也存在着一定的安全隐患。通过实地勘探,工作人员积极与校方对接沟通整改细节,在不影响师生及家长正常接送的情况下,错时施工、安全作业,有效解决道路安全隐患问题,提升了校园周边环境。

下一步,新站高新区应急和城管局将继续践行为民办实事初心,结合履职尽责实际,进一步发挥队伍建设、效能建设优势,想民所想,为民解需。



元旦将至,为营造干净、祥和、舒适的节日氛围,12月28日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区党委组织党员志愿者开展“清洁家园齐动手,干干净净迎元旦”主题党日活动,以崭新的面貌迎接新年的到来。
记者 马冰璐 通讯员 程甜甜 孙雨静

党建引领 走出乡村振兴幸福路

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁柳) 2023年,合肥市包河区淝河镇黄镇村坚持党建引领,着力夯实队伍、发挥网格作用、强化基层治理,把党的组织优势转化为乡村振兴的行动优势,走出乡村振兴幸福路。

强化组织优势,夯实队伍建设。黄镇村坚持把高质量党建作为赋能乡村振兴的强劲动力,充分发挥党组织战斗堡垒作用,全面贯彻落实乡村振兴责任制。充分发挥“三会一课”、理论学习中心组等学习教育功能,将党建与“三农”工作深度融合。加强网格化建设,选优配强12名网格员,充分发挥网格化管理效能,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴队伍。

强化网格职能,夯实工作基础。黄镇村以网格为抓手,定期开展教育培训,强化网格员职责,不断加强网格员管理。同时,做好每月预警信息筛

查,开展入户走访,对重点群体分析研判,对需要纳入监测帮扶的农户及时履行帮扶程序,提供帮扶措施。认真落实精准帮扶,定期走访监测户,及时为监测户解决生活生产中面临的问题。开展防止返贫监测帮扶集中排查,组织村两委成员和网格员开展入户走访排查,累计排查农户719户2941人,其中监测户1户,重点人群16户,排查出问题8条。聚焦问题整改和“回头看”,根据反馈问题清单,开展自查,举一反三,制定整改措施,深入推进整改。

强化移风易俗,夯实社会治理。以新时代文明实践站为主要阵地,深入开展移风易俗宣传,不断细化村规民约,出台婚丧礼俗倡导性标准,持续树立文明新风尚。同时,大力开展农村人居环境专项整治,联合环保办、城管办等,重点对村庄内堆积的生活、建筑垃圾、黑臭水体等进行清理,不断提升村容村貌。

移风易俗除陋习 绿色环保记心中

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 为推进移风易俗,弘扬文明新风,倡导居民养成文明健康绿色环保的生活方式。近日,合肥市淝河镇卫乡村新时代文明实践站、妇联及市容办开展“移风易俗除陋习,绿色环保记心中”主题文明实践活动。

活动现场,志愿者们向辖区群众宣传讲解了移风易俗的意义,并结合身边涌现的一些移风易俗典型事例,从树立新型婚俗观、丧葬观、消费观等方面进行讲解,积极提倡婚事新办、丧事简

办、喜事小办或不办、“恶俗”陋习禁办,树立新风正气。志愿者们还通过陈列垃圾分类展板和向小区居民分发垃圾分类宣传手册、垃圾分类宣传购物袋、宣传扇等宣传材料,向大家讲解垃圾分类知识,让居民们全面了解垃圾分类的意义、标准及方法。

通过开展此次宣传活动,文明绿色理念更加深入群众日常生活中,大家纷纷表示,要坚决抵制陈规陋俗,以实际行动移风易俗、破旧立新。

开展消费帮扶 助力产业振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 杨硕 陶新祝 陶维阳) 为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村产业振兴,长丰县陶楼镇陈圩社区两委干部多措并举大力开展消费帮扶活动,帮助脱贫户、监测户销售农产品,实现增收致富。

陈贤德是陈圩社区的一位脱贫户,今年养殖60多只鸡,长势良好,眼看养殖的土鸡到了出栏时期,可卖鸡老两口犯难了,老两口年事已高,因身体原因无法赶集卖鸡。社区两委得知情况后,积极联系辖区企业,社会爱心人士帮助陈贤德销售土鸡。

下一步,陈圩社区将汇集多方资源,持续加大消费帮扶力度,确保农户生产的农产品销路畅通,获得良好收益,通过消费帮扶,带动乡村产业振兴。

牢记初心 把握实质 为党育才 为党献策

习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表的重要讲话,全面深刻阐述了“为党育才、为党献策”的党校初心。近日,中共中央印发了修订后的《干部教育培训工作条例》(以下简称《条例》)。马鞍山市雨山区委党校围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢记初心,把握实质,为党育才,为党献策。

代化建设能力的高素质干部队伍”,为做好新时代干部教育培训工作提供了科学行动指南。

二、明确干部教育培训重点内容
区委党校要切实把握《条例》贯彻落实到干部教育培训工作的各个方面和各个环节。

一是扎实推动理论教育和党性教育。2023年,雨山区委党校举办“全区领导干部学习贯彻党的二十大精神轮训班”2期、青年干部培训班1期、乡科级干部进修班2期,其他理论学习研讨班次8期,705人次参训。

二是突出党的创新理论教育。持续抓好学习培训,把习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神摆在最突出位置,作为培训首课、主课、必修课。

三是加强干部履职能力提升培训。2023年,雨山区委党校联合区委组织部印发《雨山区干部教育培训“珠链工程”2023年精品短班计划》,目前已举办21个班,1500余人次参加培训;举办“雨山青年说”活动,着力提升青年干部能力素养。下一步,还要着力打造培训品牌,提升年轻干部能力本领。

三、提升干部教育培训保障水平
一是加快基础设施建设,进一步强化办学保障。坚持从实际出发,加强区委党校校园基础设施建设。同时,争取区委区政府重视支持,高标准谋划好易地重建新校工作。

二是推动教研咨一体化建设,全面提升办学能力。重点抓好习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑工作;进一步完善提升党建引领基层治理实践、新时代“向山大会战”两个现场教学基地建设;发挥新型智库作用。

三是推动师资队伍队伍建设。实施人才引进计划,畅通人才双向交流渠道。积极推动师资培训,鼓励教职工参加中央党校,以及省市师资班培训,加强青年教师培养,提高师资队伍水平。

四是强化纪律建设。在党校主办的各类主题班培训中,广泛开展教学质量评估和学员考核,落实重点班次跟班管理制度,端正校风教风学风。将干部教育培训工作成效作为党组织书记述职述廉、领导班子年度考核、单位绩效考核重要内容。沈生文(中共马鞍山市雨山区委党校)

一、准确把握《条例》《规划》实质要求

《条例》出台后,区委党校对条例和规划进行了系统学习和研讨,以求准确理解和把握条例的内涵实质。

一是《条例》的政治属性更加鲜明。《条例》为持续用党的创新理论凝心铸魂提供了根本遵循,凸显了干部教育培训工作开展的“标尺”,政治属性更加鲜明。

二是《条例》的体系规范更加明确。修订后的《条例》新增“纪律与监督”专章,增强了制度执行的刚性约束,体系规范更加明确。

三是《条例》的效果导向更加突出。《条例》明确了“培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现